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2017-2018学年第一学期高三年级第二次月考地理试卷
一、选择题。共30小题，每小题2分，共60分。在每个小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。
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读图1,完成1-2题。
组成该山体岩石的矿物直接来自（　　）
地表      B.地壳上部
    C. 地壳下部     D.地幔
2.在岩石圈物质循环过程中，该山体岩石在地球表层可转化为（　　）
A．喷出岩
B.侵入岩   C．沉积岩 
D.变质岩
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芝加哥是美国五大湖区最大的城市，其位置见图2。1848年修通联系密西西比河水系和五大湖的运河，随后兴建铁路并形成以芝加哥为中心的放射状铁路网。这段时期，芝加哥工业主要有农产品加工、农具、交通工具等生产部门。1890年，芝加哥人口达到100万。20世纪上半叶，芝加哥发展以钢铁为主导的重工业，并成为20世纪美国最大的钢铁工业基地。据此完成3-5题。
3．1848年后，芝加哥成为美国中西部农产品集散中心的主导区位条件是（　　）
A．濒临五大湖                      B．位于美国中西部的中心位置
C．位于密西西比河航运的上游起点    D．位于密西西比河与五大湖的转运地点
4.20世纪之前，芝加哥的工业活动主要联系（　　）
芝加哥周边农村地区           B．五大湖沿岸各城市 
C．美国东北部工业区          D．美国本土
5．芝加哥发展钢铁工业最有利的条件是（　　）
A．良好的工业基础    B．便捷的交通运输  C．充足的劳动力    D．丰富的原料和燃料
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到2010年底，我国投入运营的高速铁路约7500千米，图3显示我国某段高速铁路景观。据此完成6-8题。
6.为了保持列车高速运行，高速铁路选线时首要考虑的自然因素是（　　）
A.地形         B.地质
C.气候        D.水文
7.在平原地区，修建高速铁路时多采用高架的方式。主要是为了（　　）
A.减少噪音扰民      B.较少占用耕地     C.缩短运营里程     D.保护野生动物
8.我国高速铁路网建成后，下列区段中，民航客运业受冲击最大的是     
A.武汉——广州      B.杭州——上海     C.成都——上海      D.兰州——北京
一般情况下，空气的密度与气温、空气中的水汽含量呈负相关。图4示意北半球中纬某区域的地形和8时气温状况剖面，高空自西向东的气流速度约20千米/时。据此完成9-11题。
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9，此时，甲、乙、丙三地的大气垂直状况相比较（　　）
甲地比乙地稳定
   B.乙地对流最旺
   C.乙地比丙地稳定
   D.丙地最稳定
正午前后（　　）
A.甲地气温上升最快
B.乙地可能出现强对流天气
C.丙地刮起东北风      D.甲地出现强劲的偏南风 
11.该区域可能位于（　　）  
A．黄土高原

B.内蒙古高原
     C．华北平原

   D.东南丘陵
随着工业化、城市化的飞速发展，耕地不断被挤占，但2004年以来，我国粮食总量仍连续增长。据此完成12-14题。 
近年来，我国粮食总产量连续增长的主要原因是（　　）
A. 扩大了粮食播种面积       B.加大了农业科技投入     
C.改进了农田水利设施        D.完善了粮食流通体系
13.改革开放以来，下列粮食主要产区在全国商品粮食生产中的地位下降最为显著的是（　　）
A.太湖平原      B.洞庭湖平原    C.汉江平原      D.成都平原
14.河南省和黑龙江省都是我国产粮大省。两省相比，黑龙江省粮食商品率高的主要原因是（　　）
A.耕地面积广       B.生产规模大     C.机械化水平高     D.人口较少
图1示意流域水系分布（a）和该流域内一次局地暴雨前后甲，乙两水文站观测到的河流流量变化曲线（b），读图1完成15-16题。
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此次局地暴雨可能出现在图1a中的（　　）
①地      B.②地
  C.③ 地      D.④地 
16. 乙水文站洪峰流量峰值小于甲水文站，主要是因为甲、乙水文站之间（　　）
A.河道淤积       B.河谷变宽    C.湖泊分流     D.湖水补给量减小 
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读图2，完成17-18题。
17.根据图示信息可以推断（　　）
A.1月平均气温甲城市高于乙城市   B.1月平均气温甲城市低于乙城市
C.7月平均气温甲城市高于乙城市   D.7月平均气温甲城市低于乙城市
图中甲、乙两城市分别位于（　　）
    A.关中平原，浙闽丘陵       B.江汉平原，山东丘陵 
C.汉水谷地，黄淮平原       D.汾河谷地，松嫩平原 
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图3表示某区域在一定时期内剩余劳动力数量，人均工资的变化，以及甲、乙两类企业在该区域维持最低经济效益所能支付人均工资的变化，读图3，完成19-20题。
由图3可以推断，该区域（　　）
T0年工业基础雄厚
  B.T0¯—T1年吸引的工业企业类型最多
C.T1—T2年经历产业结构调整
D.T2年以后工业生产衰退
甲、乙两类企业相比（　　）
A.甲类企业在该区域维持发展的时间更     B.甲类企业趋向廉价劳动力区位  
C.乙类企业进入该区域的时间更早         D.乙类企业产品的附加值较低
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图4示意某小区域地形，图中等高距为100米，瀑布的落差为72米，据此完成21-22题。
Q地的海拔可能为（　　）  
 A.90米    B.230米
 C.340米   D.420米
桥梁附近河岸与山峰的高差最接近（　　）
A.260米   B.310米    C.360米     D.410米
地膜覆盖具有保温、保湿、保土等作用，可有效提高农作物产量和农产品质量。我国目前使用的地膜多是超薄型地膜，易破，难回收，难以自然降解，造成严重的“白色污染”据此完成23-24题。
23、我国大部分地区使用地膜覆盖主要在于（　　）
A、春季      B、夏季    C、秋季       D、冬季
24、下列地区相比较，地膜覆盖的保湿、保温、保土作用最显著的是（　　）
A、东南沿海地区           B、西南地区       C、东北地区      D、西北地区
图2示意某地区年均温的分布，读图2，完成25-27题。
[image: image12.png]


25、影响该地区年均温分布特征的主要因素是（　　）
台风      B、海陆分布
   C、地形       D、大气环流
26、图示①②③④四地中，年降水量最低的是（　　）
A、①地        B、②地
C、③地        D、④地
27、樟树是亚热带常绿阔叶林的优势树种。图示①②③④四地中，可能有樟树集中分布的是（　　）
A、①地        B、②地    C、③地        D、④地
雾是近地面大气层中出现大量微小水滴而形成的一种天气现象。当暖湿空气经过寒冷的下垫面时，就易形成雾。下图中，S市附近海域夏季多雾，并影响S市。据此完成28-30题。
28、S市附近海域夏季多雾的主要原因是（　　）
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A、沿岸暖流提供了充足的暖湿空气
B、半岛东侧海湾海水温度较低
C、海陆间气温差异较大
D、沿岸寒流的降温作用较强
29、S市夏季常被雾笼罩，是因为（　　）
A、降水较少

  B、气温较高
C、风力较弱
      D、光照较强
30、夏季，S市主要受（　　）
A、季风影响

B、西风带影响
C、低压控制
   D、高压控制
2017-2018学年第一学期高三年级第二次月考
地理答案卷
二 综合题（满分40分）
31.（16分）阅读图文资料，完成下列要求。
图7所示区域的沿海地区年降水量约50毫米，东部山地雪线高度在4480-5000米之间，自20世纪90年代，该地区开始种植芦笋（生长期耗水量较大），并发展成为世界上最大的芦笋出口区。
分析图示沿海地区气候干旱的愿因（9分）
推断图示沿海地区芦笋种植用水的来源（4分）
(3)你认为图示沿海地区是否应该大力发展芦笋种植，请说明理由（3分）
32.(24分)阅读图文资料.完成下列要求。
原产澳大利亚东北部热带雨林中的几种高大按树，主根深扎地下，能大量吸收地下水。这几种桉树适应性强，生长迅速，3-5年即可成材，统称“速生桉”，我国西南地区某地引种速生桉作为造纸原料。下图中a、b分别示意该地速生桉种植前、后的变化。
（1）读图6a，分析当地沼泽获得稳定水源的原因及过程。(6分)
（2）读图6b，分析种植速生桉后当地其他植被的变化及原因。（8分）
（3）简述我国西南地区引种速生桉发展造纸业的理由。(6分)
（4）就降水条件简述我国西南地区不适宜大面积种植速生桉的原因。(4分)
图2
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